

新华社记者 张晓松 安蓓

“作为新时期对外开放的新探索、新实践，8年来共建‘一带一路’取得了实打实、沉甸甸的成就。”19日上午，北京人民大会堂，习近平总书记出席第三次“一带一路”建设座谈会并发表重要讲话，令与会人士备受鼓舞。

2013年秋，习近平总书记西行哈萨克斯坦、南下印度尼西亚，洞察大势、统揽全局，先后创造性提出建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路

重大倡议。

8年来，习近平总书记为务实推动“一带一路”建设，先后于2016年和2018年两次出席“一带一路”建设相关座谈会，推动共建“一带一路”向高质量发展转变，将这幅“大写意”细心绘制成精谨细腻的“工笔画”。

8年来，“一带一路”这颗梦想的种子成长为参天大树，结出累累硕果。在世界百年未有之大变局

中，为各国开出一条通往共同繁荣的机遇之路。

站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上、面对世界百年未有之大变局加速演变，中央决定召开第三次“一带一路”建设座谈会，回顾总结8年来取得的重大成果，分析研判新阶段面临的新形势，研究部署当前和今后一个时期的重点工作任务，进一步统一思想，坚定不移推动共建“一带一路”高质量发展。

(下转第三版)

王君正在西藏佛学院宣讲党的十九届六中全会精神并调研

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引

认真落实党的宗教工作基本方针

不断提高藏传佛教中国化水平



11月20日上午，自治区党委书记王君正来到西藏佛学院调研，宣讲党的十九届六中全会精神。这是宣讲会现场。

本报记者 旦增西旦 摄



11月20日上午，自治区党委书记王君正来到西藏佛学院调研，宣讲党的十九届六中全会精神。这是王君正与西藏佛学院干部职工和经师、学员代表亲切交谈。

本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨11月20日讯(记者 张黎黎 赵书彬)20日上午，自治区党委书记王君正来到西藏佛学院调研，宣讲党的十九届六中全会精神。

王君正来到教材阅览室、少年活佛班、尼众部和图书文献中心，认真了解学员学习生活情况，并与西藏佛学院干部职工和经师、学员代表座谈交流，听取西藏佛学院办学情况汇报。

王君正指出，全区统战民族宗教各部门各单位要全面系统学习贯彻党的十九届六中全会精神，从党百年奋斗的伟大历史成就中，从西藏和平解放短短七十年跨越上千年的历史巨变中，从党的十八大以来西藏各项事业取得的全方位进步、历史性成就中，深刻感受中国共产党领导的英明正确，深刻感受中国特色社会主义制度的英明正确，深刻感受“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有的决定性意义，引导广大僧尼和信教群众切实把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上来，坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

王君正强调，党的十八大以来，以习近平同志为核

心的党中央把宗教工作摆在重要位置，习近平总书记多次对宗教工作作出重要指示批示，为我们做好新时代宗教工作提供了根本遵循。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真落实党的宗教工作基本方针和新时代党的治藏方略，全面贯彻党的宗教信仰自由政策，依法管理宗教事务，坚持独立自主自办原则，积极引导宗教与社会主义社会相适应，引导广大僧尼努力践行习近平总书记提出的“政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用”的谆谆教导，在促进西藏长治久安和高质量发展中发挥积极作用。

政治上靠得住。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把习近平总书记和党中央的关心关怀，转化为对以习近平同志为核心的党中央的思想认同、政治认同、情感认同，自觉地把习近平总书记的核心地位、领袖地位扎根于心。铸牢中华民族共同体意识，增强对中华民族的认同，像爱护眼睛一样爱护民族团结，像珍视生命一样珍视民族团结。大力弘扬爱国精神，发扬“出家不忘爱国、修行不忘济世”的优良传统，把爱国与爱教有机结合起来，不断增强爱国

意识和爱国情感，让热爱祖国、忠于祖国成为广大僧尼和信教群众的自觉行动，坚决维护祖国统一和民族团结。

宗教上有造诣。坚持“五个有利于”要求，积极对教规教义作出通俗易懂、与时俱进的阐释，适应时代发展和社会进步，提高藏传佛教中国化水平。充分发挥爱国爱教高僧大德和僧尼在引导宗教与社会主义社会相适应中的积极作用，引导信教群众理性对待宗教，淡化宗教消极影响，过好幸福生活，凝聚起促进社会和谐的强大合力。

品德上能服众。严守教规戒律，保持宗教人士少欲知足、淡泊名利的本色，弘扬“爱国爱教、遵规守法、弃恶扬善、崇尚和谐、祈求和平”的教规教义，研习经典，精进学识，全面提升宗教修为。不断加强道德修养，把社会主义核心价值观体现到学经弘法全过程，做到爱国爱教、护国利民。增强法治意识，树立“国法”大于“教规”的理念，自觉遵守法律法规，牢固树立国家意识、法律意识、公民意识，做到既懂宗教、又懂政策、也懂法律，坚持正信正行，为建设美丽幸福西藏作出应有贡献。

(下转第二版)

自治区党委组织部召开干部大会

庄严讲话 陈永奇主持

赖蛟任自治区党委常委、组织部部长

本报拉萨11月20日讯(记者 王雅慧)20日，自治区党委组织部召开干部大会，宣布中央及中组部有关决定：陈永奇同志不再担任西藏自治区党委组织部部长，赖蛟同志任西藏自治区党委常委、组织部部长。

受自治区党委书记王君正同志委托，自治区党委常务副书记、自治区政协党组书记庄严宣布任免决定并讲话。自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇主持会议并讲话。自治区党委常委、组织部部长赖蛟作表态发言。

庄严指出，这次自治区党委组织部主要领导的调整变动，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对自治区党委领导班子建设的高度重视，体现了中组部对自治区党委组织部

领导班子建设的关心和支持。他强调，自治区党委组织部全体党员干部一定要把思想和行动统一到中央及中组部的决定上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢把握组织工作的正确政治方向，始终坚持以人民为中心的发展思想，坚决扛起组织路线服务政治路线的时代使命，切实打造“讲政治、重公道、业务精、作风好”的模范机关，努力作出无愧于党和人民、无愧于历史和时代的新业绩。

陈永奇表示，完全拥护、坚决服从组织决定。近年来，自治区党委组织部忠实践行新时代党的建设总要求和组织路线，在自治区党委领导下，围绕“四件大事”，全力做好组织工作，为西藏长治久安和高质量发展提供了有力保证。

(下转第二版)

经济发展新跨越 幸福生活新面貌

——迎接自治区第十次党代会特稿之三

本报记者 袁海霞



图为定日县城辖乡边境小康村一角(资料图片)。 本报记者 李洲 摄

时光不言，但历史的声音振聋发聩，历久弥新。

2016年，自治区第九次党代会召开，掀开了西藏经济社会高质量发展的新篇章。

五年来，自治区党委团结带领各族干部群众以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，经济社会发展交出了一份精彩答卷——

数据显示，2020年，西藏地区生产总值增长到1903亿元；人均地区生产总值为52345元，人均可支配收入达21744元，基础设施日趋完备，产业结构不断优化，人民生活蒸蒸日上。

基础设施日趋完备

今年1月，隆子县扎日乡洛瓦新村村民次仁康卓一家搬进了边境小康示范村的二层小楼并开起了茶馆。每隔十天半月，她的爱人就会开着自家皮卡车到山南或拉萨进货。次仁康卓说：“以前路不好走，冬天大雪封山是常态，现在路好了，过去需要走2天的路程现在4小时就能到，非常方便。”

扎日乡属于边境乡镇。近年来，乡里如火如荼的基础设施建设是西藏经

济社会快速发展的一个缩影。

——公路里程迅速增加。目前，西藏建制村村通公路，通车里程达到11.88万公里，乡镇、建制村通畅率分别达94%、76%。高速及一级公路通车里程约700公里。

——铁路建设日新月异。今年6月，拉萨至林芝铁路建成通车，至此，铁路已通达拉萨、那曲、日喀则、林芝、山南5座城市。

——“空中天路”更加便捷。今年8月7日，拉萨贡嘎国际机场T3航站楼建成投运，成为西藏最大航站楼。昌都邦达、林芝米林、日喀则和平、阿里昆莎等支线机场相继建成，国际国内航线达到140余条，通航城市达66个。

——电力发展交出新答卷。阿里与藏中电网联网工程穿越平均海拔4500米的崇山峻岭，让西藏整体告别了缺电少电的历史。

此外，4G网络覆盖每一个村庄，农田有效灌溉面积达到418万亩，203万农牧民饮水安全得到巩固提升，古老神奇的雪域高原展现出一派万象更新的喜人景象。

产业结构不断优化

这五年，我区不断优化产业结构，

以生态保护为前提，将旅游文化与高原生物、绿色工业、清洁能源、现代服务、高新数字、边贸物流列为“七大产业”大力推进，发展效益逐步显现。

据统计，2020年，我区7.8%的GDP增速位居全国省市区前列，城乡居民人均可支配收入分别增长10%和12.7%，增速位居全国前列。在全国的经济版图上，后发追赶的西藏渐渐驶入快车道，跑出了新速度。

“基础设施建设的改善和旅游业的繁荣是支撑西藏高速发展的两大主要动力。”西藏社会科学院经济战略研究所副所长周勇说。

(下转第二版)

我区各族干部群众热议党的十九届六中全会精神

埋头苦干勇毅前行 书写更加绚丽篇章

我们要把学习全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，落实好各级领导干部、广大党员教育培训工作，切实推动全会精神入脑入心，引导广大党员干部以实际行动和工作成效体现“两个维护”，为西藏党员干部成长成才贡献一份力量。”

山南市委常委、组织部部长冯小义表示，这次全会帮助我们看清楚了我们党过去为什么能够成功，弄明白了未来怎样继续成功，坚定了理想信念信心。结合西藏和平解放70年来取得的全方位进步和历史性成就，我对党的百年奋斗重大成就和历史经验有了更加深刻的感悟，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。

(下转第二版)

本报拉萨11月20日讯(记者 刘倩茹 唐启胜)连日来，我区广大干部群众认真学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，深刻领会全会精神，大家表示，新时代新征程上，要勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，以实际行动书写更加绚丽的篇章。

区党委组织部干部教育处处长颜道说：“作为干部教育工作者，

